	Расчетно-графическое задание № 4

 Вариант 15

	1.
В  схеме  рис. 47 E1=2E2, R1=R3=20 Ом, R2=15 Ом и R4=40 Ом.  Амперметр  показывает  1.5  А (ток через него идет снизу вверх).  Найти E1 и E2, а также силы токов I1 и I2, идущих соответственно  через  сопротивления R2 и R3.Сопротивлением батарей и амперметра  пренебречь.     [image: image1.bmp]
Ответ: E1=24 B; E2=12 B; I2=1.2 A; I3=0.3 A. Рисунок : N47.  

	2.
Расстояние  между  пластинами плоского конденсатора d=4 см.  Электрон  начинает  двигаться  от  отрицательной  пластины в тот  момент,  когда  от  положительной  пластины  начинает  двигаться  протон.   На   каком  расстоянии  l  от  положительной  пластины  встретятся электрон и протон?     

Ответ: l=22 мкм. Рисунок: нет  

	3.
Около заряженной бесконечно протяженной плоскости находится  точечный   заряд   q=0.66   нКл.  Заряд  перемещается  по  линии  напряженности   поля   на  расстояние  ДЕЛЬТАr=2  см;  при  этом  совершается  работа  A=50  эрг.  Найти  поверхностную  плотность  заряда СИГМА на плоскости.     

Ответ: СИГМА=2*A*ЭПСИЛОН(0)*ЭПСИЛОН/q*ДЕЛЬТАr=6.6 мкКл/м**2.  Рисунок: нет  

	4.
Положительно   заряженная   частица,  заряд  которой  равен  элементарному  заряду, прошла ускоряющую разность потенциалов 60  кВ  и  летит  на  ядро  атома  лития,  заряд  которого  равен  3  элементарным  зарядам.  На  какое  наименьшее расстояние частица  может  приблизиться к ядру? Начальное расстояние частицы от ядра  можно  считать практически бесконечно большим, а массу частицы -  пренебрежимо малой по сравнению с массой ядра.     

Ответ: 72фм. Рисунок: нет.  

	5.
Диполь  с  электрическим  моментом  100  нКл*м прикреплен к  упругой  нити.  Когда в пространстве, где находится диполь, было  создано электрическое поле напряженностью 3 кВ/м перпендикулярно  плечу диполя и нити, диполь повернулся на малый угол. Определить  постоянную кручения нити.     

Ответ: 300 нН*м/рад. Рисунок: нет.  

	6.
Между  пластинами  плоского  конденсатора  находящимися  на  расстоянии  2  мм  друг  от друга, помещен диэлектрик, полностью  заполняющий  пространство  между  пластинами. На пластины подана  разность  потенциалов 600 В. Если, отключив источник напряжения,  вынуть  диэлектрик  из конденсатора , то разность потенциалов на  пластинах     конденсатора     возрастает     до     1800     В.  Найти:1)поверхностную    плотность    связанных    зарядов    на  диэлектрике,2) диэлектрическую восприимчивость диэлектрика.     

Ответ: 1) сигма=5.3*10**-6 Кл/м**2; 2) x=0.159. Рисунок:нет.  

	7.
В   вершинах  правильного  шестиугольника  расположены  три  отрицательных  заряда. Найти напряженность Е электрического поля  в центре шестиугольника при различных комбинациях в расположении  этих  зарядов.  Каждый  заряд  q=1.5нКл.  Сторона шестиугольника  а=3см     

Ответ: а)Е=0 б)Е=60кВ/м в)Е=30кВ/м Рисунок: нет.  

	8.
Напряженность  однородного  электрического поля в некоторой  точке  равна  600 В/м. Вычислить разность потенциалов между этой  точкой  и другой, лежащей на прямой, составляющей угол 60 град с  направлением  вектора  напряженности.  Расстояние  между точками  равно 2мм.     

Ответ: 0,6 В. Рисунок: нет.  

	9.
Электрический   чайник   с  600  см**3  воды  при  9град.С,  сопротивление  обмотки  которого  16 Ом, забыли выключить. Через  сколько   времени   после   включения   вся   вода   в   чайнике  выкипит?Напряжение в сети 120 В, КПД чайника 60%.     

Ответ: Через 49 мин. Рисунок : нет  

	10.
Прямой  металлический  стержень диаметром 5 см и длиной 4 м  несет  равномерно  распределенный  по  его поверхности заряд 500  нКл.  Определить  напряженность поля в точке, находящейся против  середины стержня на расстоянии а = 1 см от его поверхности.     

Ответ: 64,3 кВ/м. Рисунок: нет.  


